

A svéd trónörökösné a bugaci pusztán

Fényképfelvételeket készített a ménesről és karámról s árvalányhajjal kalappal csárdást táncolt

Kecskemétről jelentik: Királyi vendége volt csütörtökön a bugaci pusztának: Gusztáv Adolf svéd trónörökös felesége a korai délelőtti órákban Imrédy Béla, a Magyar Nemzeti Bank elnökének gépkocsiján Budapestre érkezett, hogy innen a kisvasut svéd és magyar zászlókkal díszített külön motorosán folytassa útját Bugac felé. A svéd trónörökösné társaságában volt Imrédy Béláné, Bilkei-Papp Lajos dr., a Szent Gellért-szálló főorvosa, valamint egy udvarhölgy. A kisvasut Rávagy-téri állomásán Fáy István dr. főispán és Kiss Endre dr. polgármester várta a királyi vendéget, akinek a főispán *pusztai virágokból kötött gyönyörű koszorút* nyújtott át, míg a polgármester Imrédy Bélánét lepte meg hasonló szép csokorral.

A bugaci állomáson a város pompás négyesfogata várta a trónörökösnét és társaságát, akik mellett Hajnóczky Iván dr. kereskedelmi igazgató töltötte be a tolmács szerepét. A hintóból tekintették meg az előkelő külföldi látogatók a bugaci ménest és karámról is közben a trónörökösné és udvarhölgye *egymásután készítette a fényképfelvételeket*. Délben a bugaci csárdában ebédelték a vendégek, ahol a többszáz főnyi német, olasz, svájci és svéd kiránduló társaságnak készítettek a nyárson sült csirkeből álló ebédet. A külföldi vendégek felismerték a trónörökösnét és meleg ünneplésben részesítették. Az ebéd alatt cigányzene szórakoztatta a vendégeket. Az étkezés után a cigány csárdást játszott, mire a nemzetközi társaság táncra perdült. A trónörökösné is kedvet kapott és Bilkei-Papp Lajos dr. főorvossal *síntén bedült a táncolók közé*.

A svéd trónörökösné és kísérete délután 3/5-kor érkezett vissza Kecskemétre. *Kalappal mellett árvalányhaj díszlett*. Elragadtassal beszélt bugaci kirándulásáról és társaságával együtt az esti órákban tért vissza Budapestre.

A bányai evangélikus egyházkerület egyesületeinek közgyűlése

A bányai evangélikus egyházkerület lelkesegyesülete most tartotta évi közgyűlését a Deák-téri leánygimnáziumban. Kovács Andor orosházi esperes bevezető szavaiban hangsúlyozta a *szegénygondozás fontosságát*. Az a kívánságot fejezte ki, hogy a szegényügyet felekezeti elfogultság nélkül kell kezelni. Ezután az elnök üdvözölte a jelenlevő Raffay Sándor püspököt, aki most töltötte be hetvenedik életévét. Ugyancsak köszöntötte a hetvenesztendő Paulik János nyiregyházi igazgató-lelkészt is. Kemény Lajos esperes-lelkész, Seberényi Gusztáv igazgató-lelkész a konfirmációi oktatás reformjáról beszélt. Chován József csabacsüdi lelkész a család pártolása. Kosa Pál rákoskeresztúri lelkész a gyakorlati teológia címmel tartott előadást.

A bányakerület Gusztáv Adolf gyámintézete délután ülésezett. Sárkány Béla tb. főesperes, egyházker. főjegyző és vitéz Sárkány Jenő ny. altábornagy elnökletével. Üdvözölte a közgyűlést Pesthy Pál egyházker. felügyelőt és Feilitzsch Berthold báró egyetemes gyámintézeti elnököt, titkos tanácsosi kinevezésük alkalmából. A tisztújítás során újból megválasztották a kerületi gyámintézeti egyházi elnökévé Sárkány Bélát, jegyzőjévé Bánszky György lelkészt, kiosztották a segélyre szoruló gyülekezeteknek megszavazott adományt, s örömmel vette tudomásul a gyűlés, hogy az ideai szeretetgyűjtés nagyobb a tavalyinál.

Délután tartották meg a pénteki egyházkerületi gyűlés előtervezetét, Raffay Sándor dr. püspök és Pesthy Pál dr. titkos tanácsos, egyházkerületi felügyelő elnökletével. Végül a Deák-téri templomban volt nyilvános esti ünnep. Magócs Károly központi lelkész imájával, Keken András hódmezővásárhelyi lelkésznek az egyház helyzetéről és jövőjéről mondott fejtegetéseivel, Szentmihályi Tibor ének- és Kapi-Králík Jenő orgonaszómaival.

Az Evangélikus Egyházkerületek Jóléti Egyesülete ugyancsak most tartotta évi közgyűlését Pesthy Pál dr. egyházkerületi felügyelő elnöklete alatt. Konkoly Elemér dr. terjesztette be az ügyvezetői jelentést, megelégedéssel mutatott rá az egyesület újabb nagyarányú fejlődésére, Raffay Sándor dr. püspök pedig az intézmény egyházsegítő jelentőségét emelte ki.

A lévai magyar gimnázium megszüntetése miatt ötvenezer magyar család gyermekei nem járhatnak magyar iskolába

Léváról jelentik: Az egyesült magyar pártok alakuló ülésén Majthényi László országos pártvezetőségi tag indítványára határozati javaslatot fogadtak el a sérelmesen megszüntetett lévai magyar főgimnázium ügyében. A javaslat többi között a következőket mondja: Léva városának és a Lévára gravitáló ötven magyar község közönségének

egyik legnagyobb sérelme, hogy Léva városában nincsen magyar gimnázium. A lévai piarista gimnáziumot 1920-ban tót gimnáziummá alakították át. Körülbelül ötvenezer magyar nem részesítheti gyermekeit magyar anyanyelvű középiskolai oktatásban. A párt szükségesnek tartja, hogy a régi sérelem orvoslására mozgalom induljon meg.

Sulyos autókatasztrófa a Fehérvári-uton

Sulyos autószerencsétlenség történt csütörtökön este a Fehérvári-uton a kábelgyár épülete előtt, ahol egy budapesti főorvos autója és egy német rendszámú gépkocsi, amelyben hárman ültek, egymásba rohant. Az összeütközésnél, amely egy teherkocsi előzése közben történt, a német rendszámú autót felborult és utasait maga alá temette.

A katasztrófa részletei a következők: Kovács János dr., a Városok és Vármegyék Országos Mentőegyesületének igazgató-főorvosa vidéki ellenőrző utjáról jött autóján Budapest felé. A Fehérvári-uti kábelgyár épülete előtt szembe találkozott a német rendszámú autóval, amelyben Sciuk György 44 éves leobschützi gyógyszerész, Spiller Angéla 40 éves gyógyszerésznő és Dutshek Anna 61 éves magánzónó, valamennyien német állampolgárok ültek. A kormánykerékkel Spiller Angéla ült. A kábelgyárnál

Spiller Angéla egy előtte haladó teherkocsit akart megelőzni és csak utolsó pillanatban vette észre, hogy szemközt egy másik gépkocsi rohog. Teljes erővel fékezett, de a két gépkocsi hatalmas erővel egymásba rohant. A németek autója felborult, utasait maga alá temette, motorja pedig felrobbant és a gépházból lángok csaptak ki. A robbanásra a kábelgyárból többen kiszaladtak és a roncokban heverő kocsit alól kiszabadították a szerencsétlenül járt utasokat. A mentők két autót robotgattak ki a katasztrófa színhelyére. A német társaság tagjai közül leg súlyosabban Dutshek Anna sérült meg, akinek mintegy két centiméter mélyen bezuódott a homloka. Sulyos Sciuk György és Spiller Angéla sérülése is. Mindhármukat kórházba vitték a mentők. Kovács János dr.-nak nem történt baja. A rendőri vizsgálat megindult a szerencsétlenség ügyében.

Felakasztottak két gyilkos testvérét Kanadában. Dorchesterből (Kanada) jelentik: A bíróság a két Bannister-fivért, akik egy fiatal embert, ennek kedvesét és egy kisgyermekét megölték, halálra ítélték. Mindkettőjüket nyomban az ítélethirdetés után felakasztották.

Egy amerikai képviselő hirtelen halála a rádió mellett. Newyorkból jelentik: Paducahban (Kentucky) Demington képviselő rádiókészüléke mellett hirtelen meghalt. Megállapították, hogy Louis és Ettore ökölvívőharcának hallgatása közben szélütés érte.

Díjtalan kulturtörténelmi előadás

a „Magyarság“ olvasói és utasai részére
Olaszországról és az olasz művészeiről

A műveltség és művészet barátai, s a művelődés h'vei: a Magyarság olvasói számára páratlanul érdekes és értékes előadást tart

Köszegi László író és esztétika-tanár

abból az alkalomból, hogy október 1-én indul a Magyarság különevona a legnevezetesebb olasz városokba: Velencébe, Firenzébe, Rómába, Nápolyba.

Az előadás időpontja: szept. 27, vasárnap d. e. 11

Az előadás címe alkalomszerűen a következő: „Esztétikai előkészület egy olaszországi utazásra“. Az előadáson nemcsak a mostani utazáson résztvevő olvasóinkat látjuk szívesen, de mindazokat, akik már voltak Olaszországban, vagy még nem voltak, de vágyódnak az olasz művészet megismerése után.

A „Magyarság“ új székének fogadó-termében: I., Hunyadi János-ut 2. szám alatt

tartjuk meg vasárnapi előadásunkat.

Az előadásra előre kell díjtalan helyjegyet kérni

a Magyarság belvárosi főkkiadóhivatalában és utazási osztályában: IV., Eskü-ut 6. sz. (Tel.: 1888-66.)

Belépti-díj nincs

mert díjtalanul kívánjuk szolgálni olvasóink kulturális igényeit ebben a formában is

A „MAGYARSÁG“ új telefonszámai

Szerkesztőség este 1/10-ig (II., Hunyadi János-ut 2.):

15-60-10, 15-60-19

Szerkesztőség este 1/10 után (VI., Aradi-utca 8, III. emelet):

11-54-61, 11-54-62

Helybeli előfizetés, képes melléklet:

15-60-17

Vidéki előfizetés, könyvelés, pénztár:

15-60-18

Hírdetési osztály, utazási iroda (IV., Eskü-ut 6):

18-88-65, 18-88-66

A RENDŐRSÉG HIREI

Beültették a Pavillon-kabarté

Csütörtökön délelőtt közölték a Rákóczi-ut 15. számú házban levő Pavillon-kabarté tulajdonosával, hogy a főkapitányság a kabarté működési engedélyét visszavonta. Az engedély visszavonásának oka, hogy többszöri figyelmeztetés ellenére közszemérméért sértő előadásokat rendeztek és a tulajdonos bérbeadta a játszósi engedélyt, ami a fennálló rendelkezések szerint tilos.

Szombaton este lezárjuk a jelentkezőt római olesó különevonataunkra. Páratlanul előkelő és nagyszámú társaság jelentkezett október 1-én induló olaszországi különevonataunkra. A résztvevők a legjobb és legfontosabb olasz városokat tekintik meg, Rómát, Firenzét, Velencét, Nápolyt és október 11-én érkeznek vissza Budapestre. A részvételi díj 180 pengő. Különevonataunkra jelentkezést már csak szombaton este 6 óráig fogadhatunk el Utazási Irodánkban (IV., Eskü-ut 6. Telefon: 1-888-66.) Az utazáson való részvételhez érvényes utlevél szükséges.

Gyomorhurtnál, gyomorsavtullengésnél és felbőgőségnél reggel felkeléskor 1 pohár természetes Ferenc József keserűviz az emésztőcsatorna tartalmát feloldja és levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét megelékníti és friss közérzetet biztosít.

Változások az egeri egyházmegyében. Szmezsányi Lajos egeri érsek Csetkovics Miklós plébánost és Dobóczy Gábor lelkészt saját kérelmükre nyugdíjazta, Kiss István dr.-t és Ficzere Miklóst főszékesegyházi szónokokká, Schmotzer Pál karkapitán és siketnéma iskola hitoktatójává nevezte ki. Véber János elnyerte a sarudi plébániát, Junák Sándor id. adminisztrátor lett Tiszafüreden, Kisantál István adminisztrátor lett Tarnaméren. Hittanári és hitoktatói kinevezést kaptak: Nagy Gábor Nyiregyháza, Kurtz Sándor dr. Kisvárdára, Aszt Ferenc Jászárokszállásra, Bary István Borsodnádásra, Kató Ottó a mezőkövesdi Szent László-internátusba került prefektusnak. Kápláni beosztást kaptak: Lázár Pál a miskolci Mindszentek plébániára, Tippmann József Mezőkövesdre, Polgár Antal Kisvárdára, Teleki László Nagykállóba, Tóth István ugyancsak Nagykállóba, Angyal Sándor Jászárokszállásra, Tóth István Ajakra és Nagy Balázs Szentistványa.

Házárverések. A Gömb-utca 92 és Szent László-utca 13 számú nagy sarokbérházat október 16-án elárverezik. Kikiáltási ár 188.440 pengő. Az Apaffy-utca 54/b számú házat november 19-én a kincstár és a Kőbányai Takarékpénztár követeléseinek kielégítésére árverezik el.

Nemzetgyalázásért elítélt volt NEP-alelnök. Bajáról jelentik: A pécsi törvényszék Baján tárgyalta Szabovljev József hercegcsántói volt NEP-alelnöknek nemzetgyalázási bűnügyét. Szabovljev élénk részt vett a múlt évi képviselőválasztásokon és nagyban tevékenykedett a kormányparti jelölt érdekében. Már két ízben elítélték nemzetgyalázás miatt, először négy, majd hat hónapi fogságra. Szabovljev a bajai Koronakávéházban egy alkalommal szerb nemzetitáncokat táncolt és ráparancsolt a zenészekre, hogy csak szerb nótákat játsszanak. Mikor aztán viselkedése miatt a többi vendégek felzudultak kiállott a kávéház közepére és durván gyalázkodó, sértő kifejezéseket használt a magyarság ellen. Szabovljev kijelentési tudomására jutottak a rendőrségnek, amely letartóztatta a magyarfalo NEP-alelnököt. Később szabadlábra helyezték ugyan, de az eljárás tovább folyt ellene. A bíróság Szabovljev Józsefet nemzetgyalázás címén nyolchónapi fogságra ítélte. Az ügyés sulyosbírástért fellebbezett.